

# 印尼雅加达侨总对印尼华教的贡献

## (1952-1965) (六)

科招生授课。1952年8月6日，椰城中华侨团总会中学师资讲习所在《生活报》刊登了招生简章。印尼华侨侨联报名踊跃，最后后共录取文史地科与数理化科共44名合格学员，9月1日假华中附小开学。学员集中学习一年，结业后返回各华校任职。1953年9月，侨总继续举办中学师资讲习所，共有68名学员参加。

第二期开办时，根据第一届讲习所学员反馈学习科目过多、负担过重的问题，侨总进行研究后

调整为选课制，减轻了学员学习的负担，同时使所学科目更加深入。同时，针对高中师资不足的问题，侨总文教部召集教育界人士商讨培养高中师资办法，组织筹委会创办专科师范学校培养高中师资，经筹备后于1955年5月正式创办侨总专科师范学校，招收高中优秀毕业生在巴城中学学习。

该师范专科学校学制两年，分为文史地与数理化专业，各招收学员30名，学员全部住校，学费、膳食

费、住宿费与学杂费全免。

1956年筹委会改组为「中华侨团总会师范教育委员会」，负责统筹教育经费，委员会下组建学务组负责专科师范学校的学务问题，开办两期，培养出三十餘名优秀高中教师。

此外，侨总还于1956年7月接办巴城中学原有的高中师范两班共100余名学员，加以培养。这些师范生毕业后，大多被输送到各地华校任教，在一定时期内弥补了华校教师的不足，对

高中师资奇缺的华校教育有一定的推动作用。在师资培养过程中，侨总不仅努力提升教师的专业技能和知识水平，还注重培养教师的爱国理念和职业道德。

每学年结束时，雅加达巴城中学、中华中学、八帝贯中华学校(八华)和日新中学的高中毕业生都会有一部分选择从事华侨教育工作。为使这批新教师对自己所将要从事的行业有更清醒的认识，了解印尼政府的文教法令，同时树立正确的职业观，

侨总专门举办新教师讲座，请富有教学经验的教师介绍教育行政和各科教学经验，邀请印尼文教部外侨教育司的领导解读印尼外侨教育监督法令等相关法令政策，鼓励即将走上工作岗位的新教师将华侨教育方针切实贯彻到实际行动中，提高学生的学习成绩和思想品德，同时将自己的工作与促进华侨社会的爱国团结以及增进中印尼两国人民的友谊结合起来，贡献自己的力量。

下期待续

# 北欧游之挪威 (四)

## 挪威 Norwegian —— Bergen

我们从瑞典 Arlanda 国际机场乘坐 Scandinavian Airlines SAS 航班，飞往挪威著名的旅游景区 Bergen，耗时一个钟20分，略近于泗水一星洲的航程。该班机经济舱的每名乘客只获准携带8公斤行李，如超重犹须托运并支付不小费用，这于我们而言委实太不经济，经查询，我们

改为购买加付100欧元的优等舱机票更为划算，因为每个乘客允许托运至多两件各重20公斤的行李，除此外，还可免费享用机场的候机室，这下顿让我们舒了一口气。

抵达 Bergen，我们在机场“Hertz”汽车租赁站领取”日产“越野车后，就径往市区旅馆驶去，因为 Bergen 是挪威旅游胜地，又恰值夏天旅游旺季，路面车辆很

是拥挤，当地政府为应对日益增多的旅游车辆大举施工，扩建公路，这更加剧了公路的堵塞。还好驾车者都能遵规守矩，行驶井然有序，没有争先超越的现象，故虽然车队排了长龙，但在驶过较广阔的路面时，汽车会自动加速，有助道路畅顺。Brynggen in Bergen 连接了 Bergen 市与海港老城区，海滨的行人道两边皆

是兜售海鲜的摊位，水族馆里的巨肢海蟹、大龙虾、青口、瑶柱……等，应有尽有，只是价钱不大便宜，我们订购了约合印尼币两百万余盾的大份海鲜杂锦烧烤。在我们游览过的多处世界名胜地已不鲜见华人游客的踪影，所以，很多具有卓见的商场老板、连 Bergen 海滨区的海鲜摊主亦不例外，都会应需雇用华裔年轻人做临时

工，以专门招揽、侍候华人顾客；可能因为他乡遇知故的效应，其间又少了语言障碍，不经意萌生的同族感情，为蓄意捧场促使我们增加购买量。当时，适正接待我们的是两名华人青年，看模样廿几岁，他们说是香港居民，来挪威攻读航运业学科，其中一名去年刚肄业，他们会趁假期特地赶来打散工，每天工作3-7小时/每小